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Управління безпечності харчових продуктів  

та ветеринарної медицини 
 

Епізоотологія. Епізоотична  ситуація щодо інфекційних хвороб по області 

Протягом 2017 року епізоотична ситуація в області була складною, 

проте  цілком контрольована службою ветеринарної медицини. Упродовж 

звітного періоду територія області була благополучною щодо - туберкульозу, 

бруцельозу, лейкозу, лептоспірозу, сибірки та хвороби Ньюкасла птиці. 

Одниміз найбільш небезпечних захворювань, що реєструвались в 

області була африканська чума свиней (АЧС), спалахи якої виникали як 

серед домашніх тварин, так і у дикій фауні. Протягом звітного періоду 

хворобу було зареєстровано в двох індивідуальних господарствах населення 

у містах Бучач та Збараж. Завдяки злагодженим оперативним діям обидва 

пункти упродовж звітного року були оздоровлені. Проте, наприкінці року 

було відкрито три неблагополучні пункти (два у Зборівському та один в 

Збаразькому районі) щодо африканської чуми диких кабанів. Службі 

ветмедицини району і області вдалось локалізувати джерело збудника і вже у 

січні 2018 року неблагополучні пункти оздоровлено 

Другою небезпечною хворобою був грип диких лебедів, що спалахнув 

на території  Національного природного парку «Дністровський каньйон» - 

поблизу с.Вільхівець Борщівського району. Окремі із загинувших птахів 

були окільцьовані і кільця свідчили про їх західноевропейське  походження   

(на одному кільці був надпис Gdansk), а грип птиці реєструвався у багатьох 

європейських країнах. 

Проте оперативними діями спеціалістів Держпродслужби  та лікарень і 

лабораторій ветеринарної медицини джерела збудників обидвох захворювань 

були локалізовані і неблагополучні пункти у березні місяці оздоровлені. 

За2017 рік службою ветеринарної медицини області проведено  427 тис. 

діагностичних досліджень, та 3,7 млн. профілактичних щеплень і лікувально-

профілактичних  обробок  щодо більше,  як 40-а захворювань тварин різних 

видів. 

За звітний  період були виявлені наступні захворювання 

щодо продуктивних тварин: 

ВРХ 

Фасціольоз  -     10 неблагополучних пунктів, в яких 
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виявлено  23 гол. хворих тварин; 

Гіподерматоз – 6 н.п. / 21 гол. хворих; 

Діктіокаульоз – 2 /2 

Сказ    -  2/2 

Свині 

Африканська чума домашніх свиней  -    2 / 5 

Колібактеріоз  -  1  / 1 

Аскаридоз  –  2 / 9 

Бешиха – 1 / 2 

Африканська чума диких свиней  - 3/4 

ДРХ 

Фасціольоз  -      1 / 5 

Коні 

Стронгілідози – 1 /5 

Птиця 

Грип    1 / 25 

Аскаридіоз    -  7  / 20 

Колібактеріоз – 4 / 16 

Кокцидіоз    -  3  / 4 

Гетеракідоз  -  11 / 14 

Пастерельоз -  1 / 12 

Сальмонельоз – 2 / 12 

Ситуація щодо сказу 

За  2017 рік в області  проведено243 дослідження патматеріалу на сказ, 

виявлено  42 випадки захворювання, в тому числі: 

– Лисиць – досліджено 102, хворих – 16 ( 16%  до дослідж.); 

– Собак –  досліджено 65, хворих – 12 ( 18 %); 

– Котів  –  досліджено 51, хворих – 8 ( 16%); 

– ВРХ   -   досліджено 2, хворих - 2 
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– щурів  -  досліджено 6,  хворих – 1 

– білок  -  досліджено 2, хворих - 1; 

– борсуків – досліджено 2, хворих – 1; 

– хом’яків – досліджено 7, хворих – 1; 

– Інших видів тварин – досліджено  4  гол., хворих не виявлено. 

Найбільше випадків сказу– 5було зареєстровано у Лановецькому районі, 

у Зборівському, Кременецькому і Тернопільському  – по 4. 

З причини  сказу протягом  року по області було відкрито 36 

неблагополучних пунктів, за рік оздоровлено 50  пунктів, включаючи 

перехідні із 2016 року  і станом на 1.01.2018 р. на залишку було -7 . 

За звітний період сказ  реєструвався у всіх районах області та в 

м.Тернопіль 

Ситуація щодо туберкульозу 

Територія області більше п’яти років вільна від туберкульозу тварин, але 

продовжується виділення   позитивно реагуючої  великої  рогатої худоби. 

По області за рік проведено 115,0 тис. алергічних досліджень ВРХ і 

виділено 183 гол. позитивнореагуючих  із 12-ти господарств. Найбільше 

«позитивних» реєструвалось  у  Козівському районі – 59 гол.; , 

Підволочиському – 51гол.;Збаразькому і Теребовлянському –по 22гол. 

Із числа позитивно реагуючих тварин – 100 гол. були піддані 

контрольно-діагностичному забою і змін, характерних для туберкульозу не 

виявлено. Лабораторно туберкульоз також не підтверджено. Було завершено 

лабораторні дослідження у 8-ми господарствах, у 4-х дослідження 

продовжуються. 

Ситуація щодо лейкозу ВРХ 

За 2017рік по області було досліджено  86,7 тис. гол. ВРХ  і  виділено  

30 гол. інфікованих (РІД-позитивних) тварин:  11 гол. у Бучацькому;   6 гол.- 

в  Монастириському; 4 гол. – в Борщівському,      7 гол. – в Кременецькому і  

по 1 гол. у Лановецькому і Шумському  районах. 

Інфікованість по області становила – 0,03 % 

Всі  РІД - позитивні  тварини  протягом кількох днів після виявлення 

були  здані на забій. 
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Ситуація у свинарстві 

В області на облікув реєстрі134 свиногосподарства. 

Протягом року проведено 934 дослідження на АЧС домашніх свиней і 

при цьому виявлено 5 гол. хворих (м.Збараж, с.Бариш Бучацького району), а 

також досліджено 95 диких кабанів. Результати – 4 гол. позитивних. 

По області від класичної чуми свиней  провакциновано  180,0 тис. гол. 

На 1.01.2018 року в області було 3 неблагополучні пункти щодо АЧС 

диких кабанів. У січні 2018 р. вони оздоровлені. 

Виконання плану протиепізоотичних заходів 

За 2017 рік плани протиепізоотичних заходів, в основному, виконані, 

проте за окремими  позиціями є недовиконання  з причини відсутності 

ветеринарних препаратів, або зниження чисельності поголів’я тварин та 

зменшення кількості циклів у птахівництві. 

 

БЕЗПЕЧНІСТЬ ХАРЧОВИХ ПРОДУКТІВ 

З метою забезпечення населення безпечними та корисними продуктами 

харчування, встановлення контролю за використанням забруднюючих 

речовин та за дотриманням правил застосування ветеринарних препаратів 

наказом Державної служби України з питань безпечності харчових продуктів 

та захисту споживачів від 05 грудня 2016 року № 472 “Про затвердження 

Плану державного моніторингу залишків ветеринарних препаратів та 

забруднювачів у живих тваринах і необроблених харчових продуктах 

тваринного походження на 2017 рік” - затверджено План, а наказом 

Головного управління Держпродспоживслужби в Тернопільській області від 

25.01.2017 року №10-ОД - затверджено графік виконання даного Плану.  

Для ефективної роботи складалися Графіки щоквартальної доставки 

зразків по районах до уповноважених державних лабораторій ветеринарної 

медицини (Державний науково-дослідний інститут з лабораторної 

діагностики та ветеринарно-санітарної експертизи та Львівська регіональна 

державна лабораторія ветеринарної медицини). 

За 2017 рік досліджено 319 зразків : 

Яловичина ( м'язи — 30, печінка — 13, сеча — 19, нирка — 1 ) = 63 
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Свинина ( м'язи — 36, печінка — 18, сеча — 29, нирка — 1 ) = 84 

Птиця ( м'язи — 3, печінка – 2 ) = 5 

Кролятина ( м'язи — 23, печінка — 2 ) = 25 

Риба (м'язи — 26) = 26 

Молоко = 26 

Яйця = 72 

Мед = 18 

Кількість зразків для кожної групи речовин рівномірно розподілялась на 

кожен квартал та уповноваженими лабораторіями.  

Для моніторингових досліджень першочергово зразки відбирались з 

підприємств-експортерів : ПрАТ “Агропродукт” с. Росохач, ТОВ 

“Заготсервіс” смт. Підволочиськ, ТОВ “Заготзбут” м. Ланівці, ТОВ 

“М'ясопродукт МПК” с. Ступки, ПрАТ “Тернопільський молокозавод”, ПП 

“Альма-Віта” с. Золотники, ТзОВ “Білий берег” м. Зборів, ПАТ 

“Птахофабрика Тернопільська”, ТзОВ “Захід агропродукт” с. Соколів та інші 

підприємства і господарства області ( загалом об'єктами досліджень стали 6 

боєнь по забою ВРХ , 11 боєнь — забою свиней, 8 пунктів заготівлі молока, 

18 господарств виробників сирого товарного молока (МТФ) , 5 птахофабрик, 

18 пасік та 24 рибогосподарства). 

Усі досліджувані зразки за результатами проведених лабораторних 

випробувань за вмістом досліджуваних показників не перевищують рівнів 

допустимих меж та відповідають Плану державного моніторингу залишків 

ветеринарних препаратів та забруднювачів у живих тваринах і необроблених 

харчових продуктах тваринного походження на 2017 рік. 

Також на виконання Плану державного моніторингу кормів, кормових 

добавок та преміксів на 2017 рік у Державному науково-дослідному 

контрольному інституті ветеринарних препаратів та кормових добавок (м. 

Львів) проведено дослідження комбікормів для птиці на вміст мікотоксинів 

(афлатоксину В1, Т-2 токсину, фумонізину), антибіотиків (вірджініаміцину) 

та наявності бактерій роду Salmonella( ПАТ “Птахофабрика Тернопільська” 

с. В.Гаї та ТОВ “Західагропродукт” м. Бучач). Вищевказані зразки, за 

вмістом досліджуваних показників, відповідають максимально допустимим 

рівням за нормативними документами. 



6 

 

На виконання наказу Держпродспоживслужби №921 від 25.09.2017 “Про 

затвердження Плану державного моніторингу харчових продуктів 

рослинного походження при внутрішньодержавному обігу у 2017 році” у 

Тернопільській регіональній державній лабораторії Державної служби 

України з питань безпечності харчових продуктів та захисту споживачів 

проведено 111 досліджень на вміст хлор- та фосфорорганічних сполук, 

хімічних елементів, мікотоксинів, радіонуклідів, нітратів у озимих пшениці 

та ячмені, кукурудзі, соняшнику, сої, ріпаку, картоплі, моркві, буряку і 

капусті. Дані проби були відібрані у 43 господарствах 17 районів області. 

Згідно результатів - усі зразки за дослідженими показниками відповідають 

межам максимально допустимих рівнів. 

 

ІНСПЕКТОРСЬКА РОБОТА 

Станом на 01.12.2017 року в області функціонувало 74 підприємства,які 

здійснюють виробництво м’ясних виробів (19 м’ясопереробних підприємств і 

боєнь, 43 ковбасних цехів, 12 інших), 12 молокопереробних, 2 

рибопереробнихпідприємств різних форм власності. Контроль за їх роботою 

здійснюють 40 уповноважених лікарів ветеринарної медицини, які за 

посадовими обов’язками діють на основі «Положення про державний 

ветеринарний нагляд та контроль за діяльністю суб'єктів господарювання 

щодо забою тварин, переробки, зберігання, транспортування й реалізації 

продукції тваринного походження».  

Впродовж2017 року спеціалістами управлінь ветеринарної медицини в 

Тернопільській області проведено137 планових та 194 позапланових заходів, 

а саме:господарств різної форми власності - 99, забійних м’ясопереробних 

підприємств - 69 ,інших об’єктів -163. Порушення виявлені в 68 випадках. За 

результатами перевірок складено 331 акт обстеження, 68 приписів. 

Відбулося 98 засідань ДНПК на яких розглядалися питання 

дотриманняветеринарного законодавства. 

Відповідно до інформації яка була надана територіальними органами 

Держпродспоживслужби в районах вТернопільській області нараховується 

7959підконтрольнихоб’єктіврізного степеню ризику а саме : 

ВИСОКОГО - 495 

СЕРЕДНЬОГО-764 



7 

 

НЕЗНАЧНОГО-6700 

Спеціалістами ветеринарної медицини областівидано 30294 документів 

дозвільного характеру з них - суб’єктам господарювання14152, фізичним 

особам 16142. 

Відповідно до законів України « Про ветеринарну медицину» та «Про 

основні принципи та вимоги до безпечності та якості харчових продуктів» 

спеціалістами управлінь Держпродспоживслужби в районах та 

м.Тернополі було видано 25 експлуатаційних дозволів на потужності по 

виробництву  

нехарчових продуктів,17 експлуатаційних дозволів на потужності по 

виробництву продуктів дляспоживання людиною. 

 

ВЕТЕРИНАРНО-САНІТАРНИЙ КОНТРОЛЬ І НАГЛЯД 

НА БОЙНЯХ, МЯСОПТАХОПЕРЕРОБНИХ 

ПІДПРИЄМСТВАХ 

За звітний період на забійні пункти області надійшло і оглянуто -40529 

голів ВРХ.В тому числі із господарств різних форм власності Тернопільської 

області – 8614 гол.,з інших областей України – 31915голів. Свиней 55358 

голова. В тому числі із господарств різних форм власності Тернопільської 

області – 517836 гол.,з інших областей України – 3575 голів. Птиці 2154291 

голова. В тому числі із господарств різних форм власності Тернопільської 

області – 1140211 гол.,з інших областей України – 1014080 голів. 

ВРХ на забій з поступали з Тернопільської, Львівської, Хмельницької, 

Волинської, Закарпатської, Одеської, Кіровоградської, Київської, Черкаської, 

Чернігівської, Вінницької, Харківської, , Миколаївської, Івано-Франківської, 

Полтавської, Сумської, Житомирської, Рівненської, Чернівецької областей 

України. 

Свині на забій з поступали з Тернопільської, Івано-Франківської, 

Хмельницької областей України  

Птиця на забій з поступала з Тернопільської, 

Вінницької,Львівської,Київської, Чернігівської, Волинської, Рівненської, 

Чернівецької областей України. 

Всі тварини поступили на забій із супровідними ветеринарними та 

ідентифікаційними документами.  
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За звітній період оглянуто всього подвірно і на забійних пунктах:572- 

голови великої рогатої худоби, 10693 - голови свиней. На забійно-санітарних 

пунктах забито: 34 - голови великої рогатої худоби,1269- голів свиней,. 

Кількість тварин забитих подвірно становить: 538- голів великої рогатої 

худоби, 10424 - голів свиней. 

 

ВЕТЕРИНАРНО-САНІТАРНИЙ КОНТРОЛЬ І НАГЛЯД 

В ДЕРЖАВНИХ ЛАБОРАТОРІЯХ ВЕТЕРИНАРНО- 

САНІТАРНОЇ ЕКСПЕРТИЗИ НА РИНКАХ 

На території області функціонує 28 ринків на яких реалізовується 

сільськогосподарська продукція. Контроль за безпечністю продукції 

здійснюється лабораторіями ветсанекспертизи на ринках. 

За 2017 рік в лабораторіях ветеринарно-санітарної експертизи оглянуто 

(проведено експертиз) всього: 1374 - великої рогатої худоби, 19237 - свиней, 

28486 – інших видів тварин, 193659 - молока і молочних продуктів, 9732 - 

яйця, 28754 - риби і рибопродуктів, 401 - меду, овочів і фруктів - 

105634,готових харчових продуктів - 126545, інших харчових продуктів -

25473. 

На підставі існуючих документів (Гостів, методик) проведено 

лабораторних досліджень: 3465 - яловичини,56906 - свинини, 29020– інших 

видів тварин, 314582 - молока і молочних продуктів, 17606 – яєць,37382 - 

риби і рибопродуктів,овочів і фруктів -135710, готових харчових продуктів - 

127485, інших харчових продуктів - 31437. 

По наслідкам проведених лабораторних досліджень не допущено в 

реалізацію: яловичини - 0.043 т, свинини - 0.841т, інших тварин 0.030 т, 

молока і молочних продуктів –1.614т, риби і рибопродуктів – 1.339т, овочів 

та фруктів – 2.537т, готових харчових продуктів - 0.243 т . 

Направлено субпродуктів на утилізацію: ВРХ - 0.018т., свинячих - 

0.187т.  

Направлено на утилізацію: молока і молочних продуктів - 0.253 т., риби 

і рибопродуктів - 0.278т., овочів і фруктів - 0.580 т.  

По всім випадкам утилізації та знешкодження продукції тваринного та 

рослинного походження складені відповідні акти. 

 



9 

 

 

Управління  фітосанітарної безпеки 

 
Аналізуючи виробничу діяльність за 2017 рік у порівнянні з 

минулим роком виявлено наступне: 

1. У 2017 році оглянуто 12400,74592 тонн імпортних об’єктів 

регулювання, 10 159435   штук. Регульовані шкідливі організми в імпортних 

вантажах на протязі 2017 року не виявлялися. 

2. Оглянуто об’єкти регулювання, які  перевозилися в межах країни, 

у кількості: 8734,467  тонн, 80464,1642  м3 та 202835 штук об’єктів 

регулювання. 

3.  У звітному році видано 1954  карантинних сертифікатів. 

4. При огляді продукції, яка відправлялася на експорт, оглянуто 

107906,39195  тонн, 58483,7385  м3 та 334211  штук об’єктів регулювання. 

5.  Оформлено та видано 4419 фітосанітарних сертифіката. 

6. В 2017 році оглянуто реекспорних вантажів у кількості 766,0 тис. 

штук. Видано 5 фітосанітарних сертифікатів на реекспорт. 

7. В 2017 році у відділі митного оформлення № 1 митного поста 

«Тернопіль – центральний» Тернопільської митниці ДФС, при візуальній 

перевірці імпортних дерев’яних піддонів, як супровідної тари, виявлялися  

порушення Міжнародного стандарту з фітосанітарних заходів № 15 

«Регулювання дерев’яного пакувального матеріалу в міжнародній торгівлі» 

та наказу Міністерства аграрної політики від 22.12.2005 № 731 «Про 

затвердження фітосанітарних правил ввезення з-за кордону, перевезення в 

межах країни, експорту та виробництва дерев’яного пакувального 

матеріалу», а саме  – відсутність маркування дерев’яного пакувального 

матеріалу. Дані дерев’яні піддони були завезені з Російської Федерації у 

кількості 70 штук, з Нідерландів в кількості 16 штук,  з Словацької 

Республіки - 52 штуки, з Німеччини –31 штуки, з Італії – 72 штук,  з Франції 

у кількості 6 штуки, з Польщі   – 265 штук, з Естонії   - 169 штук,  з Чеської 

Республіки – 20 штук, з Туреччини 4 штуки, з Литви  - 1 штука, з Іспанії – 5 

штук, з Білорусії – 2, з Румунії – 2 штуки, з Угорщини – 32 штуки.  Складено 

65 нотифікаційних повідомлень до країн – експортерів  про невідповідність 

об’єктів регулювання МСФЗ № 15. До даних об’єктів регулювання вжито 

відповідну фітосанітарну процедуру, а саме  - знищення шляхом спалювання. 

Також, із США було завезено імпортний вантаж у кількості 2 тонни (рис) без 

фітосанітарного сертифікату. До даної країни складено нотифікаційне 
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повідомлення щодо відсутності фітосанітарного сертифікату. Всього у 2017 

році складено 66 нотифікаційних повідомлень. 

8. За період 2017 року державними фітосанітарними інспекторами 

Тернопільської області проводилася робота по виявленню регульованих 

шкідливих організмів шляхом обстеження сільськогосподарських угідь. 

Обстеження на виявлення карантинних організмів  проводилися візуально, за 

допомогою феромонних пасток, харчових принад та методом відбору зразків 

та грунтових проб. Отже, в 2017 році проведено обстеження на виявлення 

американського білого метелика  на площі 548,7 га; віспи (шарки) слив на 

площі 51,8  га; бактеріального опіку плодових – 524,72 га; західного 

кукурудзяного жука на площі 1525,0  га; диплодіозу кукурудзи – 1400 га; 

бурої гнилі картоплі – 101,7  га; ризоманії цукрових буряків – 1000 га; раку 

картоплі –215,44  га; золотистої картопляної нематоди та блідної картопляної 

нематоди обстежено на площі 113,74 га; картопляної молі проведено  

обстеження на площі 650 га; середземноморської плодової мухи – 65 га; 

південноамериканської томатної молі – 150 га; західного квіткового трипсу – 

0,3 га; тютюнової білокрилки – 0,3 га. Також у 2017 році проведено 

обстеження на виявлення таких небезпечних карантинних організмів як 

каліфорнійської щитівки у розсаднику на площі 14 га та у плодовому саду на 

площі 80 га; лісового шовкопряда – 240 га; смолівки кедрової – 100 га; 

стовбурової смолівки – 50 га; смолівки веймутової сосни – 50 га; вусача 

мінливого  - 40 га; чорного соснового вусача – 40 га; заболонника Моравіца – 

50 га; модринового короїда – 100 га; капрового жука та інших карантинних 

видів шкідників запасу на площі 38050 м2. У 2017 році на виявлення 

карантинних видів бур’янів проведено обстеження у Тернопільській області 

на таких площах: амброзії полинолистої – 8740,003 га; амброзії трироздільної 

– 8695,9 га; гірчака якірцевого, сорго алепського, ценхруса довгоголкового, 

пасліна колючого на площі 3821,05 га; карантинних видів повитиць на площі 

1325 га. Отже, всього по області проведено обстеження на виявлення 

карантинних організмів на площі – 14948,22 га, 38050 м2. 

9.  Під час обстежень виявлено нові вогнища карантинного 

організму – амброзії полинолистої на площі 0,9 га (в двох населених пунктах) 

та західного кукурудзяного жука на площі 100 га (в одному господарстві). 

10. У  2017 року проводилися обстеження посівів сої, ячменю та 

кукурудзи з метою формування Переліку осіб, які планують експорт 

кукурудзи до Китайської Народної Республіки (КНР), Переліку осіб, які 

планують експорт ячменю до КНР та Переліку осіб, які планують експорт сої 

до КНР. Загальна площа таких обстежень становить – 5197,7 га. 
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11. В 2017 році державними фітосанітарними інспекторами 

обстежено 3095 га лісонасаджень. Обстеження лісових насаджень 

проводилися оглядовим (візуальним) методом та за допомогою феромонних 

пасток на виявлення карантинних шкідників лісу. Оглянуто 134727,3895 м³ 

лісопродукції, направлено 6175  зразків на проведення фітосанітарної 

експертизи.  Під час обстеження лісонасаджень та проведення фітосанітарної 

експертизи регульованих шкідливих  організмів не виявлено. 

12. В 2017 році планові та позапланові заходи державного 

нагляду у сферах карантину та захисту рослин, у сфері насінництва та 

розсадництва не проводилися. 

13. До адміністративної відповідальності суб’єкти господарської 

діяльності не притягалися. 

14. Управління фітосанітарної безпеки постійно проводить 

роз’яснювальну роботу у сферах карантину та захисту рослин у засобах 

масової інформації. В 2017 році проведено 10 виступів на радіо, 

опубліковано 18 статей, прочитано 84 лекції  та проведено 471 бесід. 

15. В 2017 році прозвучав коментар начальника Управління 

фітосанітарної безпеки Головного управління Держпродспоживслужби в 

Тернопільській області Панькевича Віталія Степановича про шкодочинність 

борщівника Сосновського, у випуску інформаційної програми «Сьогодні» на 

каналі «Україна» за 29 червня 2017 року о 09:00. Коментар надавався у                

м. Тернопіль. 

16. В 2017 року спеціалістами здійснено контроль за проведенням 

захисних міроприємств хімічним методом від шкідників, хвороб та бур’янів 

на площі 1959,7 тис.га (інсектицидами – 524,8 тис. га, фунгіцидами – 561,6 

тис.га, гербіцидами – 770,6 тис.га, біологічними препаратами – 102,3 тис.га, 

десикація посівів – 102,3 тис. га ).  

17. Проведено навчання осіб, діяльність яких безпосередньо 

пов’язана з транспортуванням, зберіганням, застосуванням та торгівлею 

пестицидами і агрохімікатами, при цьому видано 793 допусків та посвідчень. 

18. Відділом контролю у сфері насінництва та розсадництва 

проведено: моніторинг закладання ділянок для селекційних, дослідних робіт і 

експонування сільськогосподарських культур на площі 9,49 га;  моніторинг 

насінницьких посівів озимих культур, закладених під урожай 2018 року 

насінницькими господарствами на площі 4026,3 га; моніторинг насіннєвих 

компаній, які займаються виробництвом та  реалізацією насіння 

сільськогосподарських культур на території Тернопільської області, 

внаслідок якого встановлено, що протягом 2017 року було реалізовано 

8514,31 тонни насіння сільськогосподарських культур. 
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Щодо роботи Управління фітосанітарної безпеки в І квартал 2018 

року заплановано наступне: 

- Проведення навчання фахівців Управління фітосаніраної безпеки 

(лютий - березень). 

- Складання  прогнозу фітосанітарного стану агроценозів та 

рекомендації щодо захисту сільськогосподарських рослин від 

шкідників, хвороб та бур’янів у господарствах Тернопільської 

області на 2018 рік. 

- Проведення наради з сільгоспвиробниками, експортерами щодо 

надання роз’яснення фітосанітарних вимог країн-партерів у 

міжнародній торгівлі та необхідність їх виконання. 

- Здійснення моніторингу насіннєвих компаній, які займаються 

виробництвом та  реалізацією насіння сільськогосподарських 

культур на території Тернопільської області. 

 
 

 

 

 

 

Управління державного нагляду за дотриманням 

санітарного законодавства 
 

 

 

Головне управління Держпродспоживслужби в особі Управління 

державного нагляду за дотриманням санітарного законодавства є 

правонаступником усіх повноважень та функцій з реалізації державної 

політики у сфері санітарного законодавства колишніх органів 

Держсанепідслужби, окрім контролю обігу харчових продуктів та контролю 

за умовами праці.  

Під наглядом Управління державного нагляду за дотриманням 

санітарного законодавства Головного управління Держпродспоживслужби в 

Тернопільській області перебуває 9935 об’єктів, згідно звіту управління за 

2017р., зокрема: 
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У відповідності до комплексного плану заходів державного нагляду 

(контролю) на 2017 рік та у зв’язку із затвердженням форми уніфікованого 

акту перевірки для операторів ринку харчових потужностей в першому 

кварталі не проводились планові заходи державного нагляду та контролю 

(перевірки), а розпочаті лише у другому кварталі:  
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177 10 10 25 9 1 41 61 2         5 13 

З них з виявлено порушень на: 

63 10 6 12 3 0 22 5       5 

Крім цього, спеціалістами Держпродспоживслужби прийнято участь в 

роботі комісій відповідно до розпоряджень, доручень ДПСС, Тернопільської 

ОДА, прокуратури, органів місцевого самоврядування з перевірок роботи 

наступних закладів: 
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1191 1 376 698 68   11 2     2   2   33 

З них з виявлено порушень на: 

210 1 46 123 15  11 2   2  2  10 

 

Зокрема, обласним Управлінням державного нагляду за дотриманням 

санітарного законодавства прийнято участь в комплексних перевірках: 

- 2-ох виховних колоній області (Збаразька ВК-63 та Копичинецька ВК-

112 - двічі) і Чортківського СІЗО, згідно листів прокуратури Тернопільської 

області; 

- установ соціального захисту населення (Петриківський обласний 

комунальний дитячий будинок-інтернат, Мельниця-Подільський обласний 

комунальний дитячий будинок-інтернат, Почаївський психоневрологічний 

будинок-інтернат та двічі Теребовлянський психоневрологічний будинок-

інтернат), згідно листів Департаменту соціального захисту населення 

Тернопільської ОДА; 

- 9-ти дитячих стаціонарних закладів оздоровлення і відпочинку щодо 

готовності до оздоровчої кампанії 2017 року в складі комісії, організованої 

обласною держадміністрацією, на виконання Розпорядження голови 

облдержадміністрації; 

- розгляду звернення мешканців с. Оришківці, Лановецького району з 

приводу діяльності ферми по відгодівлі свиней ПАТ «Агропродсервіс». 

Участь обласних спеціалістів у роботі постійно діючих комісій, 

колегій, рад при ОДА : 

- комісія з питань техногенно-екологічної безпеки та надзвичайних 

ситуацій - 5; 

- протиепізоотична комісія — 2: 
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- з питань локалізації спалаху пташиного грипу в с. Вільховець 

Борщівського району; 

- щодо ситуації на Тернопільському ДП «Укрветсанзавод» с. Острів 

Тернопільського району; 

- комісія із попереднього розгляду документації із землеустрою щодо 

відведення земельних ділянок та надання дозволу на її виготовлення, 

матеріалів погодження місця розташування об’єктів, встановлення ставок 

орендної плати та питань купівлі-продажу земельних ділянок державної 

власності — 13; 

- архітектурно-містобудівна рада щодо розгляду генеральних планів 

забудови населених пунктів — 9; 

- ліцензійна комісія щодо ліцензування провадження господарської 

діяльності з виробництва теплової енергії, транспортування теплової енергії 

магістральними і місцевими (розподільчими) тепловими мережами та 

постачання теплової енергії, крім виробництва, транспортування та 

постачання теплової енергії за нерегулярним тарифом — 6; 

- колегія Управління житлово-комунального господарства та 

енергозбереження — 1; 

- колегія Департаменту екології та природних ресурсів - 1; 

 

За результатами виявлених порушень при здійсненні заходів 

державного нагляду/контролю та при моніторингових лабораторних 

дослідженнях вжито наступні заходи адміністративного впливу: 
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13 18 50 7   11 7             9 
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4 19 41 11   22 2     2   2 0 13 

 

Надано адміністративних послуг згідно затверджених переліків:  

 

Назва адміністративної послуги/погоджувальної процедури 

кількість 

звернень 

за 

послуго

ю 

кількість 

результа

тів 

наданих 

послуг 

кількість 

відмов у 

наданні 

послуги 

1.Видача висновку санітарно-епідеміологічної експертизи 
0 0 0 

2.Видача дозволу (санітарного паспорта) на роботу з радіоактивними 

речовинами та ін.джерелами іонізуючого випромінювання 
72 69 3 

3. Видача на проведення діагностичних, експериментальних, 

вимірювальних робіт на підприємствах, в установах та організаціях, 

діяльність яких пов’язана з використанням джерел неіонізуючого 

випромінювання 
0 0 0 

4. Погодження видачі дозволу на викиди забруднюючих речовин в 

атмосферне повітря стаціонарними джерелами 225 188 37 
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5. Видача акту санітарно-епідеміологічного обстеження об’єкту (для 

отримання ліцензії на провадження господарської діяльності з 

медичної практики та акредитації) 

100 100 0 

6. Видача санітарного паспорта на транспортні засоби, що перевозять 

харчові продукти 0 0 0 

7. Видача санітарного паспорта на склади пестицидів 23 20 2 

 

Здійсненорозмитнення1157вантажів в зонах митного контролю, 7 — 

відмовлено в оформленні.  
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126 124 3 61 4 4 25 442 470 1224 118 
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Епідрозслідування 

Протягом 2017 року Управлінням взято участь у розслідуванні 7-ми 

спалахів інфекційних захворювань, зокрема:  

 - вірусного гепатиту А у Теребовлянському районі, смт. Микулинці, з 

5-ма потерпілими. Основна причина спалаху та обставини, що сприяли його 

виникненню - недотримання правил особистої гігієни при прийомі їжі 

домашнього приготування.  

- сальмонельозу, пов'язаного із закладом громадського харчування м. 

Борщові (святкування дня народження дитини) - потерпілих 8 осіб. 

Факторами передачі інфекції послужили страви, приготовлені в домашніх 

умовах Встановлене джерело інфекції — кухар вказаного закладу, носій  

сальмонельозу (підтверджено лабораторно).  Управлінням 

Держпродспоживслужби в Борщівському районі власнику закладу 

направлено «Пропозиції про усунення причин і умов, що сприяють вчиненню 

порушень санітарного законодавства» та «Подання про відсторонення від 

роботи” кухаря. Окрім цього, направлені інформації голові РДА для 

заслуховування на засіданні місцевої комісії з питань ТЕБ та НС при 

Борщівській районній державній адміністрації (прийняте відповідне 

рішення); міському голові та голові міської комісії з питань ТЕБ та НС на 

чергове засідання комісії з питань ТЕБ та НС при Борщівській міській раді; 

- сальмонельозу у побуті (поминальний обід) - у Козівському районі, де 

захворіло 5 осіб, всі дорослі. Фактором передачі послужили інфіковані 

страви, (використовувались продукти домашні, в т.ч. яйця). За результатами 

мікробіологічних досліджень, проведених на базі випробувального центру 

харчової та сільськогосподарської продукції Тернопільської регіональної 

державної лабораторії ветеринарної медицини, у змивах з яєць та у пробах 

посліду птиці з приватного господарства (який проводив поминальний обід) 

виділена сальмонелла групи Д. Спеціалістами управління 

Держпродспоживслужби в Козівському районі спільно із зав. Олесинською 

дільницею ветмедицини проведене епізоотичне розслідування, запроваджені 

карантинні обмеження на господарському дворі, затверджено План 

оздоровчих заходів, інформовано Державну надзвичайну протиепізоотичну 

комісію при Козівській РДА; 

- кишкової інфекції  
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- гастроентероколіту, у дитячому навчальному закладі Заліщицького 

району, де захворіло 5 дітей. Етіологічний фактор – золотистий стафілокок та 

бактерії групи кишкової палички. Фактором передачі послужили інфіковані 

страви, що підтверджено результатами бактеріологічних досліджень ( 

виділено збудники інфекції у готових стравах).У 4працівниківДНЗ, із носа і 

зівувиділено золотистий стафілокок, вони ймовірно і стали джерелом 

інфекції. Управлінням Держпродспоживслужби в Заліщицькому районі 

керівництву дошкільного навчального закладу направлені “Пропозиції про 

усунення причин і умов, що сприяють вчиненню порушень санітарного 

законодавства”, “Подання про відсторонення від роботи” окремих 

працівників закладу, після чого наказом керівника закладу тимчасово 

призупинялась робота ДНЗ до усунення виявлених порушень, в тому числі 

проведення санітарного дня, отримання задовільних результатів 

лабораторних обстежень працівників після одужання та досліджень з об’єктів 

зовнішнього середовища. 

- гострої кишкової інфекції, спричиненої норовірусом, пов’язаного із 

закладом оздоровлення Бучацького району, з кількістю захворілих осіб – 10 

дітей. В ході епідрозслідування встановлено спільну страву для всіх хворих – 

вживання немитих фруктів (яблук, аличі), зібраних в саду на території 

закладу. Розпорядженням в.о. начальника Управління 

Держпродспоживслужби в Бучацькому районі призупинялась робота 

харчоблоку та відтерміновувався початок наступної 4-ої зміни; 

 - гострої кишкової інфекції нез’ясованого генезу, пов’язаного з  

дошкільним навчальним закладом в Підволочиському районі, з кількістю 

захворілих осіб – 3 дитини з молодшої групи. Етіологічний фактор  – St. 

aureus i Citrobacter. Джерело збудника інфекції - ймовірно працівник кухні, в 

якого встановлено носійство патогенного стафілококу. Фактори передачі - 

страви, які вживали діти в дошкільному закладі, з яких виділено золотистий 

стафілокок. За матеріалами епідрозслідування та обстеження ДНЗ 

Управлінням Держпродспоживслужби в Підволочиському районі дані 

пропозиції щодо усунення порушень та дотримання вимог санітарного 

законодавства, виносилось розпорядження в.о. начальника Управління 

Держпродспоживслужби в Підволочиському районі про призупинення 

роботи закладу до завершення епідрозслідування та ліквідації вогнища 

інфекції; 

- гострої кишкової інфекції, пов’язаного з дошкільним навчальним 

закладом Тернопільського району, з кількістю захворілих осіб – 12 дітей. 
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Джерелом збудника інфекції ймовірно послужили працівники ясельної групи 

(вихователь та помічник вихователя), в яких встановлено носійство 

патогенного стафілококу. Обставини, що сприяли виникненню спалаху: 

порушення санепідрежиму, порушення режиму миття посуду та обладнання, 

недотримання правил особистої гігієни працівниками ДНЗ. Із відібраних 

взірців харчових продуктів у 5-ти випадках виділені умовно патогенні 

ентеробактеріїї. Розпорядженням Управління Держродспоживслужби в 

Тернопільському районі призупинялась робота дитячого закладу до 

завершення епідрозслідування та ліквідації виявлених порушень. 

Всього постраждало 48 осіб, в тому числі 31 дитина. 

Всі спалахи локалізовано, ліквідовано у межах одного інкубаційного 

періоду інфекції. 

 

 

 

Управління захисту споживачів 

 
Протягом звітного періоду спеціалістами Управління захисту 

споживачів проведено 43 перевірки  щодо дотримання законодавства про 

захист прав споживачів з них 23 перевірки суб’єктів господарювання, що 

здійснюють торгівлю непродовольчими товарами (15 - згідно затвердженого 

комплексного плану та 8– згідно звернень громадян), під час яких 

встановлено порушення згідно планових заходів контролю у 5 суб’єктів 

господарської діяльності, згідно позапланових заходів контролю у 6 суб’єктів 

господарської діяльності. Також було здійснено 20 перевірок щодо якості 

наданих послуг (4 - згідно затвердженого комплексного плану та 16 - згідно 

звернень фізичних осіб), під час яких встановлено порушення згідно 

планових заходів контролю у 3 суб’єкта господарської діяльності, згідно 

позапланових заходів контролю у 6 суб’єктів господарської діяльності.. 

Загальна кількість порушень становить - 621, з них 1 - відмова 

споживачу у реалізації його прав установлених ч.1 ст.8 Закону України 

«Про захист прав споживачів», 592 – реалізація товарів без необхідної, 

доступної, достовірної та своєчасної інформації, 25– реалізація товару, 

строк придатності якого минув, 3 - порушення умов договору між 

споживачем і виконавцем про виконання роботи, надання послуги. 
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Всього перевірено безпеку продукції на  суму 466,457тис.грн. 

Забраковано товарів на суму 65,72тис.грн (14,08%). 

При плановій перевірці ТОВ «ДЦ Україна» магазинів «Watsons» за 

адресами: м.Тернопіль, вул Коперника,1 та бул. Т.Шевченка 12, 

встановлено, реалізацію товарів без необхідної, доступної, достовірної та 

своєчасної інформації та реалізацію товару. 

За результатами перевірки за порушення законодавства про захист 

прав споживачів ТОВ «ДЦ Україна» видано припис щодо усунення 

порушень вимог законодавства. 

В ході перевірки у магазині «Watsons»ТОВ «ДЦ Україна», що 

знаходиться за адресою:м.Тернопіль, вул.Коперника,1 було відібрано для 

проведення експертизи у ДП «Тернопільстандартметрологія» зразки 

продукції засобів косметичних для очищення шкіри та волосся та кремів 

косметичних для проведення лабораторних досліджень на відповідність 

нормативним документам (Акт відбору зразків №3 від 06.12.2017р). 

Згідно протоколів випробувань випробувальної лабораторії ДП 

«Тернопільстандартметрологія» від 13.12.2017 №0433-П, №0433(1)-П, 

№0433(2)-П, №0433(3)-П зразки продукції відповідають вимогам ДСТУ 

4315:2004 «Засоби косметичні для очищення шкіри та волосся та ДСТУ 

4765:2007 «Креми косметичні» 

Також в магазині «Watsons»ТОВ «ДЦ Україна», що знаходиться за 

адресою:м. Тернопіль, б-р.Т. Шевченка,12, (Акт відбору№4 від 06.12.2017 р. 

№000037) відібрано для проведення експертизи у випробувальний центр ДП 

«УКРМЕТРТЕСТСТАНДАРТ» зразки:шкарпетки бавовняні «Житомир», дата 

виготовлення - 2016 р., розмір 23 (35-36), Гатунок 1, колір беж виробник: 

ФОП Кропачова О.І., Україна, м. Житомир, вул. Заводська, 23 та шкарпетки 

бавовняні «Житомир», дата виготовлення –01.2017 р., розмір 23-25, Гатунок 

1, колір чорний, виробник: ФОП Кропачова О.І., Україна, м. Житомир, вул. 

Заводська, 23. 

 Згідно протоколів випробувань випробувального центруДП 

«УКРМЕТРТЕСТСТАНДАРТ» від 19.12.2017р.№.2270/01040-ЛЧ/17 та 

№.2271/01040-ЛЧ/17: шкарпетки бавовняні не відповідають вимогам ГОСТ 

8541-84 за вмістом сировинного складу. ТОВ «ДЦ Україна» видано припис 

про припинення (заборону) реалізації продукції, що не відповідає вимогам 

нормативних документів. 
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При плановій перевірці ТОВ «Епіцентр К» в гіпермаркеті «Епіцентр К» за 

адресою м.Тернопіль, вул. Поліська, 7, встановлено, реалізацію товарів без 

необхідної, доступної, достовірної та своєчасної інформації та реалізацію 

товару, строк придатності якого минув. 

За результатами перевірки за порушення законодавства про захист прав 

споживачівТОВ «Епіцентр К» видано припис щодо усунення порушень 

вимог законодавства. 

        Також під час планової перевірки ТОВ «Епіцентр К» було відібрано для 

проведення експертизи у випробувальний центр ДП 

«УКРМЕТРТЕСТСТАНДАРТ» зразки електричного обладнання, а саме: 

мультиварки REDMOND, агрегату повітряно- опалювального однострунного 

Термія, чайника електричного AVRORA(Акт відбору зразків продукції від 

12.12.2017 № 5), результати випробувань станом на сьогодні відсутні. 

За результатами лабораторних досліджень згідно Протоколу випробувань № 

2123-1-2017 від 29.12.2017р.  агрегат повітряно-опалювальний моделі АО 

ЄВО 2,0/0,1 РТС не відповідає вимогам ДСТУ ЕN 60335-2-30:2015, а саме: 

інструкція не містить наступну необхідну інформацію. 

За результатами лабораторних досліджень згідно Протоколу випробувань 

№2124-1-2017 від 27.12.2017р. мультиварка REDMOND моделі RMC-M4526 

не відповідає вимогам ДСТУ EN 60335-2-15:2015а саме: інструкція не 

містить наступну необхідну інформацію. 

        Дану продукцію знято з реалізації та повернуто виробникам. 

Керуючись ч.11 ст.7 Закону України «Про основні засади державного 

нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності фінансові та 

адміністративні санкції  не застосовувались. 

Відповідно до затвердженого плану комплексних планових заходів 

державного нагляду (контролю) органів державного нагляду (контролю) на 

2017 рік було включено ряд автозаправних станцій таких, як: ПрАТ 

«Автотехсервіс» (АЗС «Автотехсервіс»), ТОВ «Торговий дім «Маркет 

Плюс»», ТОВ «ВОГ РІТЕЙЛ» (АЗС «WOG»), ТОВ «СТЕЙТ ОІЛ» (АЗС 

«БРСМ»), ТОВ «ОККО Нафтопродукт» (АЗС «ОККО») та ТОВ «АЛЬЯНС 

ХОЛДИНГ» (АЗС «SHELL»). 

 23.11.2017р. спеціалістами Управління захисту споживачів Головного 

управління Держпродспоживслужби в Тернопільській області  було 

здійснено:           
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          -плановий захід контролю на АЗС «Shell» №6301 за адресою: м. 

Тернопіль, вул. Будного, 36а,  під час якого було здійснено відбір зразків 

продукції бензину автомобільного А-95-Євро-Е5 та палива дизельного ДП-3-

Євро5-ВО для проведення лабораторних досліджень на відповідність 

нормативним документам (Акту відбору зрізків продукції №1 від 

23.11.2017р.) ; 

           -плановий захід на АЗС «Shell» №6302 за адресою: м. Тернопіль, вул. 

Микулинецька, 46б, де також було здійснено відбір зразків продукції бензину 

автомобільного А-92-Євро-Е5 та палива дизельного ДП-3-Євро5-ВО + 

присадка Nemo 6125 та бензину автомобільного А-95-Євро-Е5 + присадка 

4010 для проведення лабораторних досліджень на відповідність нормативним 

документам (Акту відбору зрізків продукції №2 від 23.11.2017р.). 

        Згідно протоколів випробувань випробувальної лабораторії ТОВ 

«Глобус-Петролеум» за перевіреними показниками зразки бензинів та зразки 

палива дизельного відповідає вимогам ДСТУ 7687:2015 «Бензини 

автомобільні Євро. Технічні умови» та ДСТУ 7688:2015 «Палива дизельні 

ЄВРО. Технічні умови». 

         Однак, є ряд АЗС яких перевірити не вдалося. 

         Так, ПрАТ «Автотехсервіс»  припинило свою діяльність 20.12.2016р., 

що підтверджується випискою зЄдиного державного реєстру юридичних 

осіб, фізичних осіб-підприємців та громадських формувань. Станом на 

сьогодні  за даними адресами здійснює свою діяльність ТОВ «-

Автотехсервіс-», яке включене в план на 2018р. 

ТОВ «ВОГ Рійтейл» за адресами: Тернопільська область, м. Бучач, тр. 

Кам’янець-Подільський-Чортків-Ів.-Франківськ (км. 113+700), вул. Галицька, 

194, м. Кременець, вул. Лятуринської, 17, м. Чортків, вул. Ягільницька, м. 

Бережани, вул. Тернопільська, 9, м. Тернопіль, Текстильна, 28А, м. 

Тернопіль, вул. Ст. Будного, 4а, м. Тернопіль, вул. Микулинецька, 114, 

Тернопільська область, смт. Дружба, вул. Л. Українки, 2а. не здійснює своєї 

діяльності. 

          ТОВ «СТЕЙТ ОІЛ» за адресами: м. Тернопіль, вул. Шептицького, 32 та 

м. Тернопіль, вул. Будного, 21. не здійснює своєї діяльності, оскільки 

повернуло дані об’єкти (АЗС) власнику. 

 ТОВ «ОККО Нафтопродукт» за адресами: Тернопільська область, м. 

Бучач, вул. Галицька, 157; Тернопільська область, м. Чортків, вул..Ст. 
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Бандери, 91; м. Тернопіль, вул.15 квітня, 1 А; м. Тернопіль, вул. 

Микулинецька, 40 Б не здійснює своєї діяльності оскільки, за вказаними 

адресами веде підприємницьку діяльність ТзОВ «ОККО – Рітейл». 

З огляду на вищезазначене провести планові заходи на зазначених АЗС 

було неможливо. 

Звернень щодо якості нафтопродуктів на адресу Управління захисту 

споживачів ГУ Держпродспоживслужби в Тернопільській області за 2017 рік 

не надходило. 

Перевірки щодо дотримання законодавства про захист прав споживачів 

виробів з дорогоцінних металів та дорогоцінного каміння, якості 

нафтопродуктів та про заходи щодо попередження та зменшення вживання 

тютюнових виробів і їх шкідливого впливу на здоров’я населення 

Управлінням захисту споживачів ГУ Держпродспоживслужби в 

Тернопільській області за 2017 рік не проводились. 

 

За 2017 рік року Управлінням захисту споживачів ГУ 

Держпродспоживслужби в Тернопільській області досліджено 348 

рекламоносіїв та встановлено 24 порушення дотримання вимог рекламного 

законодавства в друкованих засобах масової інформації та у сфері зовнішньої 

реклами, а саме: 

1.У друкованому виданні «Свобода» №34 (3174) від 03.05.2017 року, на 

восьмій сторінці, було виявлено рекламу наступного змісту: проведення УЗД 

внутрішніх органів, судин голови та кінцівок, нейросонографія, колінного та 

інших суглобів у медичному центрі І. Білика «Біомедцентр» із зазначенням: 

«Самолікування може бути шкідливим для Вашого здоров’я», що займає 

менше 15 відсотків площі всієї реклами (розмір даного надпису повинен 

складати (при розмірі всієї реклами в 23,76 см2) – 3,57 см2, а фактично його 

розмір складає – 1,62 см2) 

Аналогічні порушення були виявлені в газетах:«Свобода» №34 (3174) 

від 03.05.2017 року,«Вільне життя» №34 (15874) від 03.05.2017 року,«Моя 

газета корисних оголошень» №11 (523) від 26.06.2017 року. 

2. За адресою: м. Тернопіль, вул. Руська, 17-В, на вікні магазину 

«Христина»  виявлено рекламу наступного змісту: сезонний розпродаж до -

50% без відомостей про дату початку і закінчення розпродажу. 
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Аналогічні порушення були виявлені ще у 7 об’єктах. 

3. За адресою: м. Тернопіль, вул. Руська, 17, на сіті лайті виявлено 2 

реклами наступного змісту: 

- відпочинок на морі з туроператором Хочу!TravelTravelіз зазначенням 

цін про надання туристичних послуг у іноземній валюті – євро;  

- паломництво, Ізраїль в вересні, святинями Ізраїля, стежками Старого та 

Нового завітів, Ізраїль + море (Єгипет), Ізраїль + море (Нетанія) з цінами на 

послуги в доларах США. 

4. За адресою: м. Тернопіль, вул. Руська, 16А, на фасаді будинку 

виявлено рекламу наступного змісту: праця в Польщі для тебе, легальне 

працевлаштування, перевірені роботодавці із використанням зображення 

державних символів інших держав та міжнародних організацій. 

Аналогічне порушення було виявлено ще на 1 об’єкті. 

5. У друкованому виданні «Моя газета корисних оголошень» №11 (523) 

від 26.06.2017 року, було виявлено 2 реклами наступного змісту: дольова 

участь у будівництві багатоквартирного житлового будинку з офісними 

приміщеннями та гаражами за адресою: смт. В. Березовиця, вул. Зелена, 48 із 

відсутнім зазначенням про номер ліцензії (дозволу), дати її видачі та 

найменування органу, який видав цю ліцензію (дозвіл). 

6.У друкованому виданні «Моя газета корисних оголошень» №11 (523) 

від 26.06.2017 року, було виявлено рекламу наступного змісту: страхування 

транспорту (автоцивілка), майна, від нещасних випадків, добровільне 

медичне, зелена карта (Європа), інші види без зазначення номера дозволу, 

ліцензії, дату їх видачі та найменування органу, який видав цей дозвіл, 

ліцензію. 

         7.  В  м. Тернопіль біля театрального майдану в в районі ресторану 

«PastaFresca»   на  афіші Тернополя,  м.Тернопіль б/р Шевченка, 23) виявлено 

рекламу наступного змісту: EGOR GRUSHIN “TOGETHER” 

рояль*віолончель, квитки: ЦУМ, каса філармонії (067)4770424, (093)2534593 

CONCERT.UA. 

Таким чином порушено абзац 11 ч. 1 ст. 8 Закону України «Про рекламу», а 

саме:забороняється рекламувати послуги, пов'язані з концертною, 

гастрольною, гастрольно-концертною, конкурсною, фестивальною 

діяльністю, без інформації про використання чи невикористання фонограм 

виконавцями музичних творів. Ця інформація повинна займати на афішах, 

http://qimpo.com/uk/ternopil/restoran-pasta-fresca
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інших рекламних засобах щодо конкретної послуги не менше 5 відсотків 

загальної площі, обсягу всієї реклами. 

Загальна сума накладених штрафів за 2017 рік складає – 13, 744 тис.грн., з 

яких у добровільному порядку сплачено -11,264 тис.грн., стягнуто в 

судовому порядку – 0,75 тис.грн., на розгляді в суді знаходиться 1 справа на 

суму – 1,700 тис.грн. 

 

Протягом 2017 року до Управління захисту споживачів  надійшло 607 

звернень громадян з приводу порушення їх прав як споживачів. При цьому 

отримано 494 звернення  на  особистому  прийомі, в письмовому вигляді 

поступило - 78 та з урядової "гарячої лінії" -  32 звернення. 

Спеціалістами Управління розглянуто 590 звернень, з них- 10 надіслано 

за належністю, на 538 – надано роз’яснення, 52 звернення задоволено, 

повернуто коштів споживачам в сумі 83,414 тис.грн.  

Як показує аналіз  звернень за 2017 рік,  розглянуто: 

-   з питань якості  продовольчих товарів - 31 звернення (5,24%);       

 -   з питань якості непродовольчих товарів – 250 звернень (42,37%); 

 -  щодо якості наданих послуг – 326 звернення  (55,25%), з них 12 

звернень щодо неналежного надання послуг житлово-комунальними 

господарствами та 3 звернення щодо надання фінансових та банківських 

послуг. 

- щодо придбання товарів через інтернет – 20 звернень. 

З метою попередження причин, що породжують скарги, спеціалісти  

Управління захисту споживачів виступають з  роз’ясненнями (34) вимог  

законодавства  про  захист  прав  споживачів в засобах масової інформації  

(радіо, телебаченні, пресі).  

Звернення, які надходять на Урядову  гарячу лінію з питань порушення 

прав споживачів суб’єктами господарювання Тернопільської області  

розглядаються відповідно до вимог Закону України «Про звернення 

громадян». 

Протягом 2017 року спеціалістами відділу ринкового та метрологічного 

нагляду Управління захисту споживачів Головного управління 

Держпродспоживслужби в Тернопільській області здійснено 85 перевірок 
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характеристик продукції (іграшки, дитячий одяг та взуття, мийні засоби для 

прання або чищення, що  містять поверхнево-активні речовини, електричне 

та електронне обладнання, техніка для використання в побуті, водогрійні 

котли, прилади, що працюють на газоподібному паливі), з яких 69 перевірок 

(планові) проведено згідно Секторального плану державного ринкового 

нагляду на 2017 рік, 13 позапланових перевірок згідно доручень 

Держпродспоживслужби за ланцюгом постачання та 3 позапланові 

перевірки стану виконання рішень. Перешкод та не допусків до перевірок не 

було.  

Порушення законодавства з ринкового нагляду встановлено в 52 

суб’єктах господарювання, що складає 62% до загальної кількості 

перевірених суб’єктів господарювання. 

За результатами перевірок надано 84 рішення про вжиття 

обмежувальних (корегувальних) заходів, 84 – рішень про скасування рішення 

про вжиття обмежувальних (корегувальних) заходів. На суб’єктів 

господарювання складено 52 протоколи про виявлені порушення 

законодавства, винесено 52 постанови про накладення штрафних санкцій на 

суму 133,45 тис.грн., які сплачені в повному обсязі в держбюджет.  

Протягом 2017 року спеціалістами відділу було відібрано 36 зразків 

продукції для проведення досліджень (вартість відібраних зразків становить 

5808 грн.), вартість проведеної експертизи становить 141434 грн. Із 

відібраних зразків 9 зразків не відповідає встановленим вимогам на суму 

32530 грн., яку повернуто суб’єктами господарювання в держбюджет в 

повному обсязі. 

  

 

 

Сектор контролю за регульованими цінами 
 

     Законом України «Про тимчасові  особливості здійснення заходів 

державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності 

встановлено мараторій на проведення органами державного нагляду 

(контролю) планових заходів (контролю0 у сфері господарської діяльності  

до 31 грудня 2017року, планових перевірок  з питань дотримання вимог щодо 

формування, встановлення та застосування державних регульованих цін, 

тому заплановані перевірки  сектором  не проводились.    

   З 1 липня 2017р.  Урядом скасовано  державне регулювання на продовольчі 

товари (товари, які входили в так званий «споживчий кошик» хліб, молоко, 
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борошно, і т.д.)  та послуги на ринках ( постанова КМУ від 07.06.2017р. 

№394). 

 

Державне регулювання цін (тарифів)  передбачено в сфері надання житлово-

комунальних. На фармацептичному ринку встановлено контроль за 

дотриманням запроваджених механізмів регулювання цін на лікарські засоби 

та вироби медичного призначення суб’єктами оптової та роздрібної торгівлі. 

 

    За  2017року до сектору  надійшло 28 скарг 

  в тому числі 11 письмових на які було надано обгрунтовані письмові 

роз’яснення. 

    Проведено  позапланову перевірку комунального підприємства міста 

Тернополя за скаргою споживача, щодо тарифу на утримання будинку та 

прибудинкової території.  

    Сектором контролю за регульованими цінами опубліковано 8 статтей та 

замітки на сайті служби з корисною інформацією про дотримання державної 

 дисципліни цін. 

    Проведено   зустріч із школярами 6-в класу  загальноосвітньої школи №9  

м. Тернополя  прочитано лекцію на тему: «Види цін, оптова, роздрібна ціна»  

       До сектору надійшли матеріали перевірок від Державної Фіскальної 

служби України  в Тернопільській області та Управління  Національної 

Поліції в Тернопільській області щодо притягнення до адміністративної 

відповідальності суб’єктів господарювання, які здійснюють роздрібну 

торгівлю алкогольними напоями та тютюновими виробами, при цьому 

порушили максимальні ціни на тютюнові вироби та мінімальні ціни на 

алкогольні напої.  

        За результатом розгляду винесено 7 постанов про адміністративні 

правопорушення  суб’єктами господарювання, передбачені ч.1 ст.165,2  

Кодексу України «Про адміністративні правопорушення» за порушення 

порядку формування та застосування  цін. 

 

     Відповідно до доручення КМУ   та листа  від 10.05.2017р. № 603-162-

8/3426 Держпродспоживслужби України  сектором контролю за 

регульованими цінами головного управління Держпродспоживслужби в 

Тернопільській обл.  запроваджено щомісячний моніторинг застосування 

державних регульованих цін на лікарські засоби, які внесено до Реєстру 

лікарських засобів, вартість яких повністю або частково 

відшкодовується із бюджету. 
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Урядова програма «Доступні ліки» в Україні стартує з 03 квітня 2017року. На 

цю Урядову програму виділено 500 млн грн. 

 

 Реєстр затверджений наказом МОЗ України від 03.04.2017р. №360  налічує  

157 лікарських засобів. 

Оновлений  Реєстр  затверджений наказом МОЗ України  від 26.07.2017р. № 

856  налічує  199 лікарських засобів на 42 лікарства більше із них: 

 

33- лікарства для лікування серцево-судинних захворювань; 

5- лікарств для лікування цукрового діабету; 

4   - лікарства для лікування бронхіальної астми. 

 

Пріоритетність  надали лікування цих хвороб,  оскільки саме вони найбільше 

впливають на показники смертності населення та ефективно лікуються на 

амбулаторному рівні. 

 

 

До переліку виробників  увійшли лікарства які виробляються 43 

виробниками 

21- виробники країн ЄС; 

17 -Україна; 

4-  Індія; 

1-Ізраїля. 

 

Держава компенсує вартість найдешевшого лікарського засобу, який подав 

заявку на участь у програмі «Доступні ліки», такий препарат пацієнт матиме 

змогу отримати безкоштовно. 

 

Дорожчий препарат, ціна на який не перевищує граничну референтну ціну, 

пацієнт може отримати, доплативши різницю між мінімальною ціною та 

роздрібною ціною обраного препарату.  

 

Сектором контролю за регульованими цінами підготовлені листи з 

табличками за якими потрібно надавати дані  по реалізації лікарських 

засобів, які беруть участь у програмі «Доступні ліки» щодо: 

-обсягів реалізованих лікарських засобів; 

-закупівельних та фактичних цін; 

-розміру відшкодування з бюджету ; 

-сума доплати (якщо є)  



30 

 

 

За участю  територіальних підрозділів  сектором контролю було  роз’яснено  

як надавати інформацію з даного питання. 

При цьому  в районах області до моніторингу залучено аптечні заклади : 

 

- Бережанського -8 

- Козівського-8; 

- Бучацького-17; 

- Заліщицького-10; 

- Теребовлянського-7; 

- Чортківського-15; 

- Збаразького-9; 

 -Підволочиського-10; 

-  Гусятинського-22; 

- Лановецького-8; 

-  Шумського-6 

-  Зборівського-4 

-  Монастириського-5 

-  Кременецького-6 

-  Підгаєцького-4 

-  Борщівського-6 

А також аптечні заклади м. Тернополя : Тернопільська обласна комунальна 

міжлікарняна аптека №126, комунальна аптека №78, Соціальна аптека, 

аптека «Ромашка»  та інші. 

 Зворотня інформацію  про реалізацію лікарських засобів, які  відпускались 

безкоштовно або з невеликою доплатою в аптечній мережі, та забезпечували 

виконання Урядової програми «Доступні ліки»  2017року   

 

від 102 аптечних закладів  по 137 лікарських засобах, при цьому опрацьовано  

13970 цін, так як одна і та ж  назва препарату на фармацептичному ринку 

представлена в різних формах  (таблетки, краплі, і т.д.), різного дозування та 

різних виробників.  

В ході здійснення аналізу моніторингу  встановлено   реалізацію лікарських 

засобів в листопаді 2017р. в аптечні мережі ТОВ « Здоров»я» м. Заліщики   за 

завищеними фактичними роздрібними цінами, сформованими з 

застосуванням завищеного рівня  розміру торгівельної (роздрібної) надбавки 

від 15,7% до 30,14%, що нараховується до закупівельної ціни замість  

граничного розміру 15%. 
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За грудень 2017р.  аналогічне порушення встановлено в аптеці м. Бережани, 

що належить ФОП Ковальській Н.І.,що призвело до порушення вимог 

постанови КМУ від 09.11.2016р. №863 «Про запровадження відшкодуванняя 

вартості лікарських засобів». 

Головним управління Держпродспоживслужби в Тернопільській області 

направлено листи-рекомендації, щодо невідкладного приведення у 

відповідність вимог чинного законодавства  на лікарські засоби, що 

реалізуються за урядовою програмою «Доступні ліки».  

Проведена робота спрямована на забезпечення,позитивного ефекту  від 

впровадження  Урядом референтного ціноутворення, що дає можливість 

населенню  отримати ліки безкоштовно або з невеликою доплатою. 

 

 

 

 

Відділ реєстрації сільськогосподарської техніки 
 

Протягом   2017 року   проведено  організаційні  заходи  : 

-   внесено  зміни  до  ПКМУ №1051  від  28.12.2016 року про  роботу   

фахівців  сектору реєстрації  сільськогосподарської  техніки; 

-  налагоджено  співпрацю  з  Державним  підприємством «Київський  

обласний  виробничо-технічний  центр  стандартизації, метрології  і  якості  

продукції»  з  метою  забезпечення   бланковою  продукцією  та  номерними  

знаками; а також з установами, організаціями, фермерськими  

господарствами,  міжшкільними  навчально-виробничими  комбінатами. 

 

Протягом  звітного року виконано зареєстровано :  

 

- 2710 одиниць с-г техніки у фізичних осіб;  

- 827 одиниці с-г техніки у юридичних осіб ;  

За 2017 рік знято з обліку : 741 одиниць с-г техніки ; 

 Прийнято іспити у 12 навчальних закладах та видано 1821 посвідчень 

тракториста-машиніста . Надано відповіді на запити від виконавчих органів - 

68986 шт.  

Заяв та скарг від юридичних та фізичних осіб не надходило.  

Відповідно до уніфікованої бази даних станом на 31 грудня 2017 року по 

області перебуває на обліку - 41046 од. сільськогосподарської техніки. 
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Забезпечено прийом  громадян  фізичних  та  юридичних  осіб  з  метою  

надання  консультацій, допомоги  з  організаційних  питань  щодо  реєстрації, 

перереєстрації  транспортних  засобів  та  отримання  посвідчень. 

Проведено роботу  по  наданню  відповідей  на  запити щодо  реєстрації  

транспорту, відомостей  про  власників  до  таких  органів, як  Головне  

територіальне  управління  юстиції  в  Тернопільській області, Головне  

управління  Національної  поліції  в  Тернопільській  області, арбітражним  

керуючим, Головне  управління  Державної  фіскальної  служби  в 

Тернопільській області, прокуратура  в Тернопільській області. 
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